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Νέα µέτρα στήριξης της ανάπτυξης αναµένουν οι αγορές από την ΕΚΤ  

Την ανακοίνωση νέων, επιπρόσθετων, µέτρων για την τόνωση της οικονοµίας αναµένουν οι αγορές από την Ευρωπαϊκή Κεντρική 
Τράπεζα (ΕΚΤ), καθώς τα τελευταία διαθέσιµα στοιχεία από την Ευρωζώνη δείχνουν ότι η ύφεση επιµένει, αφού η συνταγή της 
λιτότητας για την αντιµετώπιση της κρίσης χρέους πλήττει την ανάπτυξη, ενώ, παράλληλα, σε υψηλά επίπεδα παραµένει το κόστος 
κρατικού δανεισµού. Η ΕΚΤ αναµένεται να διατηρήσει αµετάβλητο στο 1% το βασικό της επιτόκιο, ωστόσο οι αναλυτές εκτιµούν ότι 
σύντοµα η ευρωτράπεζα ίσως αναγκαστεί να προχωρήσει σε µειώσεις. 

Βελτιώθηκε το οικονοµικό κλίµα τον Απρίλιο 

 
Άνοδο κατέγραψε τον Απρίλιο ο ∆είκτης Οικονοµικού Κλίµατος στην Ελλάδα. Σύµφωνα µε την Έρευνα Οικονοµικής Συγκυρίας που 
καταρτίζει το Ίδρυµα Οικονοµικών και Βιοµηχανιών Ερευνών (ΙΟΒΕ) ο ∆είκτης Οικονοµικού Κλίµατος στην Ελλάδα ανήλθε τον 
Απρίλιο στις 77,3 µονάδες, από 75,7 µονάδες τον Μάρτιο. Οι επιχειρηµατικές προσδοκίες στη βιοµηχανία και στις κατασκευές 
κερδίζουν έδαφος, ενώ στις υπηρεσίες και στο λιανικό εµπόριο παραµένουν σχεδόν αµετάβλητες, µε την καταναλωτική εµπιστοσύνη 
να βελτιώνεται και αυτή οριακά. 
 

Στα 6,33 δισ. ευρώ οι ληξιπρόθεσµες οφειλές του ∆ηµοσίου στο πρώτο τρίµηνο  

Στα 6,33 δισ. ευρώ ανήλθαν οι ληξιπρόθεσµες οφειλές της γενικής κυβέρνησης προς τους ιδιώτες στο πρώτο τρίµηνο του 2012, 
σύµφωνα µε τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Τον Φεβρουάριο, οι οφειλές ήταν 6,32 δισ. ευρώ. Από το σύνολο των 
ληξιπρόθεσµων οφειλών, τα 2,776 δισ. ευρώ οφείλονται από τους Οργανισµούς Κοινωνικής Ασφάλισης, τα 1,474 δισ. ευρώ είναι 
υποχρεώσεις των νοσοκοµείων, 1,016 δισ. ευρώ αφορούν χρέη των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 805 εκατ. ευρώ οφείλουν τα 
υπουργεία και 263 εκατ. ευρώ άλλα Νοµικά Πρόσωπα. 

Σε χαµηλό τριετίας υποχώρησε η µεταποιητική δραστηριότητα στην Ευρώζωνη 

 
Στο χαµηλότερο επίπεδο από τον Ιούνιο του 2009 υποχώρησε ο δείκτης µεταποίησης στην Ευρωζώνη τον Απρίλιο, καθώς η 
επιβράδυνση του κλάδου που ξεκίνησε από τις χώρες της περιφέρειας φαίνεται να επεκτείνεται και στις µεγάλες οικονοµίες της 
Γαλλίας και της Γερµανίας. Σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία, ο δείκτης ΡΜΙ υποχώρησε στο 45,9 τον Απρίλιο από 47,7 τον Μάρτιο, 
παραµένοντας για ένατο συνεχή µήνα κάτω από το όριο του 50 που διαχωρίζει την επέκταση από τη συρρίκνωση. 

 


